

# 26家企业 数千名员工 如何“官方带娃”？ 这个大厦里的 “宝藏”暑托班 藏不住了



在大厦暑托班,志愿者引导孩子们测温、登记。 记者 薛曹盛 摄

东南大厦是行业聚合型楼宇,目前有26家企业入驻,以航运物流企业居多,有数千名员工。这里有全市首个行业新时代文明实践站,为解决大厦内企业员工普遍面临的暑期孩子无人照看的问题,继去年之后,今年暑假,大厦开办的公益暑托班又开张了。

这个新时代文明实践站布置得格外温馨。崭新的儿童图书、整齐的小桌椅、统一购置的小床……让人感觉就像走进了托幼所。

6岁的鲍逸桐上暑托班已有两年,每次妈妈下班带她回家的时候,她都舍不得离开。“我太喜欢这里了,能看书画画,还有好玩的科学实验,真希望每年暑假都能来。”以前暑假,因为妈妈工作忙,她只能回老家和爷爷奶奶住在一起,做完作业就只能看电视打发时间,假期生活很单调。而在东南大厦开办的暑托班里,每天都有志愿者来上好好玩的课。

据了解,去年暑假前,东南物流集团党群办负责人、东南大厦新时代文明实践站站长徐阳芳在和员工们聊起暑期的安排时,发现很多员工面临着孩子无人带的尴尬。年幼的孩子只能交由长辈看管,年龄大一些的则独自在家,安全问题令人担忧。



▲志愿者在教孩子们做拼搭游戏。

记者 薛曹盛 摄

“大厦里有这样的暑托班,孩子们开心,我们上班更安心了!”小多米的爸爸吕贤峰说。昨天正值5岁的小多米在鄞州区东郊街道东南大厦新时代文明实践站上暑托班的第二周,吕贤峰就在这座大厦的三楼工作。

“为了让员工安心在这里上班,就必须解决他们的后顾之忧。我们把新时代文明实践站腾出来,来一个‘官方带娃’。”徐阳芳抱着这样朴素的想法,于是,公益暑托班应运而生。

根据孩子的年龄和员工的实际需求,大厦开设了“东东班”(招录上幼儿园的孩子)和“南南班”(招录一至三年级的孩子)。去年,35个孩子被成功“录取”;今年暑假,大厦里的公益暑托班报名更是火爆,最后“录取”了38个。

“因为僧多粥少,有的企业就采取抓阄的形式。有员工感慨,上这个暑托班,感觉就像买房摇号一样!”徐阳芳说,今年她提前一个月就开始筹备暑托班的课程,最后确定了手工绘画、外教英语、科学实验、数学启蒙、品德教育等10余门受孩子欢迎的课程。暑托班从8月1日开始持续到8月21日,每天8:00-17:30,其间,她还会带孩子们参观周尧昆虫博物馆、参加鄞颂读书志愿活动等,体验别样的社会实践。

让徐阳芳欣喜的是,这两年,加入暑托班的志愿者越来越多了,大家都想出一分力。上午,来自黄冈师范学院史庭龙正在给“南南班”的孩子讲历史。

“孩子们特别可爱,还很积极好学。明年,我打算叫上同学一起来。”史庭龙说。

大厦里的员工还组成了家长志愿者团,轮流看管孩子们的安全。志愿者王华是个90后,来自东南物流集团空运部,他经常“忙里偷闲”来当志愿者,上午为孩子们清洗水果,下午帮忙分发点心。这个夏天,这样来“搭把手”的志愿者有六七个。志愿者罗丹来自合骅货运,上午处理完工作事项,她穿上党员志愿者背心,来到新时代文明实践站,协助老师引导孩子测温、登记,帮孩子铺好被褥,中午引导孩子有序就餐。

“孩子们和我们一起‘上班’,一起‘下班’,他们在这里看书学习,还有专门的小床睡午觉,真真切切解决了我们的后顾之忧,我们在大厦里上班更安心了。”看着小多米认真画画的样子,爸爸吕贤峰觉得,大厦里的福利真“香”。

“暑托班现在供不应求,我们想着明年扩大规模,能让更多的孩子加入,让员工开开心心来上班,安安心心带孩子下班。”徐阳芳说。

记者 薛曹盛 实习生 陈思燕  
通讯员 章军

## 抢红包啦 200元 等你来拿!

无处不分期 越分越有礼

2022年6月28日-2022年9月30日

50元 微信立减金

每月限20000个

100元 微信立减金

每月限10000个

200元 微信立减金

每月限10000个

活动内容

活动期间,报名客户持中行信用卡线上办理6期及以上账单/消费/现金分期且在当月分期金额累计大于3千元(含)可使用10积分抢兑微信立减金

(线上分期渠道:中国银行app、网上银行、缤纷生活app、“中国银行信用卡”微信公众号)

抢兑礼品

200元

微信立减金

扫描二维码参与活动

活动期间每月达标客户仅可抢兑一次,奖品有限,先到先得,活动详情详见规则页。